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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Vláda chystá vlastní novelu zákona o střetu
zájmů

Vláda chystá vlastní novelu, která zpřísní současný zákon o střetu zájmů. Měla by se nově týkat i
zastupitelů krajů a měst a rovněž zavádět sankce, pokud by politici nezveřejnili oznámení o svých
příjmech.
 

   K podobné iniciativě poslanců vládní koalice dnes proto kabinet zaujal neutrální stanovisko. Jeden
z autorů novely, ministr financí Bohuslav Sobotka (ČSSD) novinářům řekl, že obě předlohy by měla
sněmovna posoudit společně. Vládní návrh by měl do parlamentu dorazit během první poloviny
letošního roku.

    Skupina koaličních poslanců navrhla, aby zastupitelé krajů a obcí s rozšířenou působností museli
předkládat oznámení o svých finančních a majetkových poměrech a o působení v orgánech firem.
Zastupitelé by rovněž měli přijít o odměny za práci v orgánech podniků zřízených či ovládaných
krajem nebo městem.

    Z předlohy také vyplývá, že senátorům, poslancům, ministrům i zastupitelům by hrozila pokuta až
30.000 korun, kdyby oznámení nepředložili, nebo bylo nepravdivé.

    Oznámení zatím předkládají zákonodárci a ministři, a to šéfům obou komor parlamentu. Když
ústavní činitelé nic neoznámí, žádný citelný postih jim nehrozí. Loni neodevzdalo oznámení o
vedlejších příjmech a darech za rok 2002 celkem 33 politiků.

    "Považuji za skandál, že současná norma se netýká zastupitelů měst a krajů, že není stanovena
žádná sankce za podání příslušných přiznání a prohlášení," uvedl ministr Sobotka.

    Zástupci nevládní organizace Transparency International, která se angažuje v potírání korupce,
považuje poslaneckou iniciativu za dobře míněnou, nicméně nedostatečnou. Česká pobočka
tohoto sdružení již loni v červnu představila vlastní návrh zákona o střetu zájmů, o němž vyjednává s
vládou. Předloha Transparency International mimo jiné počítá se vznikem internetového registru
majetkových přiznání politiků. O provinění by rozhodovaly etické komise, které by mohly udělit
pokutu až 200.000 korun.

    Sobotka poznamenal, že za hlavní považuje, že se začne o zpřísnění zákona o střetu zájmů jednat,
dílčí ustanovení či sankce se i na základě návrhů nevládních organizací mohou změnit.
Cílem je přijetí lepší předlohy o střetu zájmů, míní.
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